

# 脊椎醫師機構嚴打誇大廣告

## 宣稱可助孕婦分娩 矯整胎位 均屬誤導

【明報專訊】規管卑詩執業脊椎治療醫師的機構將嚴打行內誤導性的廣告。一些在網上宣傳的廣告指稱醫師可幫助孕婦更容易分娩，甚至協助矯整胎位。監管機構修改專業操守指引，並給執業者時限，至明年1月30日前修正宣傳內容。

卑詩脊椎治療醫師學會（College of Chiropractors of BC）公布，學院已修改其專業操守手冊，包括功效聲明政策的部分。

該功效聲明政策是學會在約一年前引入，詳列醫師不可聲稱可治療的一系列疾病及狀況，例如不可聲稱可治療自閉症、過度活躍及專注缺乏症和癌症等。學會致力打擊功效誤導性的說法，學會並研發一軟件可掃描執業者的網站和社交網站看有否賣不實廣告。

據學會於2018/19年度報告，自2018年11月實施政策後，一共有65名卑詩脊醫被發現違反政策。12月是次為最新修訂。

有媒體揭露，一些脊醫的網站聲稱其提供的治

療可有助減輕懷孕及分娩的痛楚，另有指稱可讓胎兒以「最好」位置在母親子宮內。

學會網站一份公告指，學會對於某些註冊醫師指稱可達功效的說法表示關注，說法包括指脊椎治療有能力將臀先露（Breech birth）胎兒於體外徒手移正和推廣產子可更容易，「這些說法都沒有充分的證據支持，因此是誤導公眾。」

在經修改後的功效聲明政策下，本省執業的脊醫不可再聲稱他們能協助矯正臀先露胎位、可給胎兒有更多空間、懷孕期間接受脊醫治療可生產較健康嬰兒、協助孕婦分娩避免用剖腹，或者避免用鉗或吸管將嬰兒拿出或吸出。

脊醫亦不可再指稱治療可防止分娩有困難，也

不可指治療有助調節女性賀爾蒙及可減低患上產後抑鬱風險。

學會註冊主任羅珊（Michelle Da Roza）表示，修改手冊及更新政策並非因為收到公眾的投訴，是學會採取主動，「學會正努力成為一個更主動的監管者，並想自行處理本會的關注。」

學會亦特別針對一種稱為「韋伯斯特整脊術」（Webster Technique），該種用於盆骨及較尾部脊骨的治療常被誇讚可幫助孕婦，確保她們可輕鬆產子。修改後的手冊限制為該治療於廣告內的用辭。

羅珊指，學會使用上述同一個軟件來搜索對懷孕及分娩有關的誤導性說法，而會員執業者亦已被通知，他們需要在明年1月30日之前，檢視自己所有廣告資料。學會將在該限期後調查任何聲明及市場宣傳資料，包括在網站和社交媒體用戶的資料。



宣稱脊椎治療可移正胎兒，並無充分的證據支持，是誤導公眾。

## 中山同鄉會慶祝聖誕 200 旅加鄉親歡聚一堂



加拿大溫哥華中山同鄉會舉辦聖誕節晚會，來賓合照場面溫馨歡樂。（溫哥華中山同鄉會提供）

【明報專訊】加拿大溫哥華中山同鄉會日前舉行慶祝聖誕節晚會，在歡樂的熱鬧的氣氛中，近200位旅加中山籍鄉親歡聚一堂，共享美食，交流鄉誼。在晚會上，鄉親獨唱及合唱華

語歌曲，還同唱聖誕英文歌慶祝節日來臨，還有鄉親擔當的聖誕老人派發精心準備的節日禮物，給12歲以下的兒童和年長鄉親，並一同大合照，場面溫馨歡樂。



同鄉會新會員們合影。（溫哥華中山同鄉會提供）

## 平安夜溫島6.2級地震

【明報專訊】地震局於平安夜再於溫哥華島對開海底錄得地震，強度較周一（23日）最大一次還要高；這是該區兩日內錄得的第7次。

地震局發布，晚上7時36分（西岸時間）錄到6.2級的地震，震央位置為溫哥華島哈迪港（Port Hardy）以西188公里。美國地質勘探局則測到是次強度為6.3級，震源深度約10公里。加拿大地震局指，沒有收到也不預期會有損毀

報告，也沒有海嘯威脅。

同一地區於周一才錄得多次地震，於早上8時44分錄得第一次，強度為5.1級，然後4小時內再錄得3次，第四次強度最高達到6.0級。

然後相隔數小時後，在哈迪港以西168公里，錄到一次4.8級。到昨晚9時32分，同樣於溫島對開海域錄得4.3級地震，震央位置為Village of Queen Charlotte西南偏西29公里。

## 勿忘歷史 珍惜和平

加拿大多個華裔團體日前舉辦紀念南京大屠殺死難者公祭儀式

「勿忘歷史，珍惜和平」圖片展，紀念82年前被日本侵略者在南京屠殺的30萬名中國軍民。主辦該活動的加拿大江蘇同鄉會會長及加拿大南京同鄉會常務副會長李佳穎指出，公祭活動目的是共同悼念南京大屠殺的遇難者，宣傳南京大屠殺歷史慘案的真相，以此警示世人，勿忘歷史，珍惜和平。

南京大屠殺是日本軍國主義者在中國犯下的其中一宗滔天罪行。1937年，日本侵略軍在攻佔當時中國首都南京後，連續6個星期或以上，在城內進行屠殺、強姦、縱火、搶劫等戰爭罪行及反人類罪行。戰後1947年，遠東國際軍事法庭和南京軍事法庭指在南京大屠殺中，超過20萬中國軍民被日軍屠殺，中國經核實後證實被殺人數高達30萬，由此可證，南京大屠殺是一宗嚴重的戰爭罪行，也是人類歷史上不可磨滅的傷痕。

不過，在紀念南京大屠殺的同時，在中文社交媒體，竟然有人指南京大屠殺的死亡數字是誇大，是虛構，很多人包括筆者在內對此感到極為憤怒及不可置信，因為南京大屠殺是鐵一般事實，就連日本政府也不能否認，想不到有人企圖抹煞或淡化這筆民族仇恨，這不單為人不恥，每個中國人，以至人類的成員也不能夠接受。



姚崇英

人類之可以成為萬物之靈，生息蕃庶，克服危機和挑戰，是因為人類擁有恆長記憶，加上各種記錄記憶的工具如文字和攝影機等的輔助，記錄過去發生的重大事件，令人類憑藉歷史記載，加以總結和汲取教訓，從中學習正確與錯誤，最重要的是在未來不再重蹈覆轍，避免歷史慘劇再次發生。

多年來，中國人民要求日本政府承認南京大屠殺的罪行，向中國受害人民作出道歉和賠償，每年舉行南京大屠殺紀念儀式，是悼念當年犧牲的中國軍民，表揚他們的勇氣和不屈，在實力懸殊下不屈服於侵略者的鐵炮尖刀，更憑著他們的犧牲和不撓精神，中國軍民拼死抗爭，經過長達八年抗戰，最後取得重大勝利，也協助促成第二次世界大戰的結束。

時至今日，日本政府仍未正式為南京大屠殺道歉，也未作任何賠償，令人懷疑日本對華戰爭及第二次大戰所造成滔天罪行，是否誠心懺悔，以及在今後不再發動類似侵略行為。所以承認南京大屠殺的歷史，悼念在戰爭罪行中殉難的中國軍民，避免慘劇再次發生是非常重要的，華裔團體今後仍會繼續舉辦南京大屠殺死難者紀念活動，也會繼續主辦各類教育相關活動，讓世人深入了解南京大屠殺的真相，更主要是以古鑑今，令像南京大屠殺的慘劇永遠不再發生。

溫哥華中華會館理事長姚崇英

## 阿市一小時兩劫案

【明報專訊】阿博斯福市警正在偵辦周一（23日）夜間發生的兩宗搶案。兩案發生的時間，相距不到一個小時，警方研判為一人所為。

第一宗案件發生在周一夜間9時52分，地點位於Marshall Rd. 32100號街段的賣酒的商店。一名持槍男子進入該商店，要求店員交出金錢。第二宗搶劫案發生在晚間10時25分，地點在菲沙公路（Fraser Hwy.）29600號街段的加油站。同樣也是一名男子進入加油站搶劫，男子亮出一把手槍，搶得現金和香菸之後逃去。警方調查研判兩案為同一人所為。嫌犯是白人或淺棕膚色男性、身高5呎7吋到5呎9吋、中等身材。

警方指出，在搶案發生時，現場及附近有為數不明的旁人在場，調查人員希望能聯絡到會看見可疑者或搶案的目擊者。若有線索，請致電604-859-5225、簡訊電話是222973，或聯絡滅罪熱線（Crime Stoppers），電話是1-800-222-8477。

## 大溫地區天氣預測

今天	12/26 (四)	12/27 (五)	12/28 (六)
陰雨 0-6°C	多雲 2-3°C	晴間雲 2-5°C	陰雨 3-7°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-11 - -2	晴
愛蒙頓	-14 - -4	多雲
溫尼辟	-6 - -4	多雲
多倫多	-1 - 6	晴間雲
渥太華	-7 - -2	多雲
滿地可	-11 - -3	多雲
三藩市	7 - 10	陰雨
洛杉磯	11 - 14	陣雨
紐約	0 - 6	晴
香港	18 - 25	晴間雲
台北	15 - 25	晴間雲
北京	-6 - 3	晴
上海	2 - 11	陰雨
廣州	11 - 23	晴
新加坡	25 - 29	陰雨
東京	6 - 11	晴間雲
悉尼	20 - 28	晴
倫敦	4 - 8	晴

**12籃** 總店：現已開幕 #128-8180 No. 2 Road, Richmond (Blundell Centre)  
 分店：#110-8231 Cambie Road, Richmond (Aberdeen 時代坊商場對面)  
 分店：現已開幕 5405 West Blvd., Vancouver (Point Grey Secondary 對面)  
 分店：5276 Grimmer St., Burnaby (Royal Oak & Grimmer 交接處)  
 網址：www.12baskets.com 營業時間 列治文總店：9:30AM-6:30PM (七天)，分店：10AM-6PM (七天) 溫哥華/本拿比分店：10AM-6PM (週一至六，週日公休)

604-270-7831  
604-270-1838  
604-261-7838  
604-430-5520

本公司只售純天然產品（最大GMP藥廠）  
快遞包裹，代為裝箱服務，  
中/港/台郵遞包裹免稅，快捷又方便

微信支付 支付宝

**聖誕節快樂** 12籃 健康的產品、實惠的消費 是您自用、分享親友的智慧選擇！

買滿 \$120 (稅前) 即送 \$10 禮券

即日起凡蒞臨 12 籃四家分店購物，一次購滿 \$120，即可獲贈 \$10 禮券，多買多送。紅標籤和特價產品除外。

贈送禮券活動，多買多送！ 即日起至 2019 年 12 月 30 日截止  
禮券使用期限：2020 年 1 月 2 日 - 2020 年 6 月 30 日。

© 2019 12 Baskets Nutrition & Health Co.Ltd. 以上活動最終解釋權歸 12 籃健康食品公司所有。

本公司於 12 月 25、26 日暨 1 月 1 日元旦公休，不便之處，敬請原諒！ 敬祝大家 聖誕節和元旦假期快樂！